

擁抱， 標籤下的原貌

文／穆勒 圖／鉸鉸

艱難是雕塑真實自我的過程，同時亦是看見神的途徑。

前言

惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德（彼前二9）。

不可否認，當我們步入恩門時，就從主領受了煥然一新的身分——神的兒女。這個身分明確地訴說著：神在揀選我們的那一刻，便應許將祂豐盛的恩惠，透過生命中各樣的轉折，賜給同樣愛祂的人。日夜流轉，我們不免停下腳步思索，我們真的配得這尊貴不凡的新記號嗎？還是我們依舊活在過去的世界，為無法改變的缺憾、腳下狼狽的泥濘而怨嘆呢？

世俗的標籤 v.s 兒女的記號

儘管與世人有所分別，畢竟還是帶著肉體、活在世界，我們都有數不清的缺點與軟弱。望著鏡中不完美的自己，我們是否都曾被環境貼上負面標籤，並為此感到痛苦？也許是他人的論斷、誤解與偏見，抑或一道難以抹滅的傷痕，讓我們看自己好似一無是處、破碎不堪、能力缺乏而令人失望……。標籤紛紜雜沓，宛如廣告車循環放送的惱人聲響，反覆迴盪在清晨的街道，烙印在內心深處，逐漸勾勒出我們對自己的定義。這般折磨，使我們不斷與來自世界的噪音爭戰，甚至被排山倒海的標籤所淹沒。久而久之，便發覺自己深陷於傷害中，彷彿與神的慈愛隔絕了。

受困茫茫苦海，多麼渴望神開出一條活路？然而，當人願意敞開心門，接受聖經話語的安慰，從中看見神在創世以先就預定好的救贖之恩，那些曾經傷害我們的標籤及刻板印象，就如生鏽的枷鎖般不攻自破。安靜下來，靠著主的力量，拂去蒙蔽心眼的塵沙，重新發現身上清晰印著兒女的記號，我們便掙脫種種負面的言語，從新得力，明白自己是神所愛的。

過去的經驗或許會形塑一個人的姿態，但我們所領受的身分，並不能交由成長歷程來左右。決定我們身分的權力，乃掌握在創造萬有的神手中。至於要在世間成為什麼樣的人、過什麼樣的生活，是以敬虔的心度日、活出基督的形象，還是任由軟弱吞噬信仰的初衷與熱忱，甚至放縱情慾，都取決於我們本身。

信仰
專欄

行道體悟



屬靈爭戰，靠主剛強

靈界的仇敵魔鬼，並不喜悅我們親近神，於是牠用盡全力要確保牠的計謀能夠成功。牠暗中窺視，等待時機出擊，要撕除我們身上尊貴閃耀的標記，阻撓我們成為聖潔的新婦。天路崎嶇難行，在途中，挫折、失望、憂傷常如荊棘佈滿遍地；且相較人煙罕至的窄門，寬闊的康莊大道或捷徑更吸引我們趨近。倘若意志不堅，未能凡事做醒，魔鬼設下的網羅會誘使人偏離航道，模糊了旅程的終點。

未知的恐懼會使人逃避退縮，不願面對過去的傷痛，也容易選擇向軟弱妥協而停滯不前。若無法坦誠地凝視自己，看清亟需修復的破口，並看見祂在我們身上的恩典，就難以在屬靈的道路上成長。世上沒有任何逼迫患難，能使我們與神的愛隔絕。因此，只管心無旁騖地跟隨主、定睛向神，祂必帶領我們勝過一切試探引誘，從軟弱變為剛強。願聖靈充滿我們的心，有神的話語作為堅固保障，一生緊握祂的手，直通往聖城的道。

抓住蛻變的契機

在「羅六6」中提到，舊人已經與基督同釘十字架了，我們既是新造的人，便要留在正道上，不可重返過去的生活，也不能再做罪的奴僕。主耶穌始終都在前方向我們呼喊，因此在奔跑天路時，受教者當傾聽聖靈的聲音。面對已成新人的自己，也不要被來自外界的標籤影響而迷失自我。身為神的兒

女，更要善加愛惜祂所賦予我們的形象，不管外在環境的評價如何，我們都是神眼中看為寶貴的。

雅各在雅博渡口與神相遇、摔跤，這場對決從此改變他的生命。瘸腿不僅是肉身的改變，更象徵他擁有了一個全新的身分、獨一無二的記號——以色列，一國之父。基督徒的生命旅程，都將面臨屬於自己的人生角力，某種程度也宛如雅各的「瘸腿」，但這也成了心灰意冷時，幫助我們辨別曾經奮戰過的記號。一場摔跤，並非為了使人跌倒受傷，或是突顯身上的弱點，而是藉此提醒：此刻的你，已經和過去截然不同，並且更進一步地，活出神所要的樣式。

艱難是雕塑真實自我的過程，同時亦是看見神的途徑。無論在尋求神、找尋自我價值的旅途中有何遭遇，都應學習向試煉張開雙臂。每一個黑夜的降臨，都象徵下一個機會的誕生，因此不要錯失那些看似痛苦，卻能讓自己發出亮光的經驗。比起在日光之下大放異彩，或許神更期望我們成為幽暗中燃起的燭火、照耀世人的燈臺。若能善用神所賜的機會，將使我們在曲折的天路上愈發成熟，逐漸呈現出最好的模樣。也許某天回首過往，將會感謝神曾經美好的安排，也謝謝那個願意正面迎擊的自己。

成為合神心意的器皿

各人應當察驗自己的行為；這樣，他所誇的就專在自己，不在別人了，因為各人必擔當自己的擔子（加六4-5）。

基督徒有幸獲得極高的屬世成就，承蒙來於自神的恩眷與賞賜，卻也容易自鳴得意，生發傲慢的心。但即使是各方面表現卓越的「好人」，在神的眼中也未必是如此。社會環境變幻莫測，影響人們對於好壞的感受及認知，隨著不同的處境而有所差異；然而神的旨意永不改變，我們唯有將神的道奉為圭臬、傾心追求。與其在意自己比別人優秀或拙劣多少，不如審視自己離神的標準還有多少！

我們在母腹中成形的那一刻，神已費盡心思設計這份獨特的個體，祂知道應該為這項器皿編織哪些恩賜，哪些經歷能塑造更合適的形狀，包含那些磨難的經驗。神清楚我們在基督裡要扮演什麼樣的角色，而這些角色都是神所預備、專屬於我們的。試想：神給我的恩賜是什麼？我能否活出祂所喜悅的樣子呢？無論在家或在外，在教會中或社會上，都應仔細察驗神託付給我們的責任，以及我們在肢體中當扮演的角色，全然投入其中。不自傲、不盲從、不比較。只看所當看的，做所當做的，盡力成為神眼中最真誠、忠心的僕人，因我們所追求的是被主認同，而非這個世界。

結語

所以，你們不可丟棄勇敢的心；存這樣的心必得大賞賜。你們必須忍耐，使你們行完了神的旨意，就可以得著所應許的（來十35-36）。



在基督裡的信心和勇氣、旅程中的堅持忍耐，將驅使生命的價值隨著歷練琢磨而熠熠生輝，神也必因著我們的信，給予祂所應許的賞賜。

雖然我們不完美，來自世界評價也令我們看似斑駁、憔悴，但基督徒若能遵行真道、持守聖潔，儘管被世人看輕，在神眼中卻是貴重的器皿。因為在這些外在標籤底下，我們乃是被主慈愛良善的形象所覆蓋，擁有最純粹無暇的原貌。願我們在砥礪自己成為完全的過程中，能靠著神的話語，跨越每一個艱難的時刻，不再畏懼世俗的眼光，因「神的兒女」就是祂賦予我們，至善至美的標籤。

